



ECONOMIA

4 Onor Palatul Cultural

Administrador general:
MIHAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRATIIL:

Timișoara:

Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:

Str. Cornel Popescu No. 26

Răspunzând unui deputat în Cameră, d. Chamberlain a declarat că răspunsul guvernului sovietic a fost primit Sâmbătă și se găsește actualmente în studiu. Iată ce acest studiu va fi terminat, dsa va face declarații D. Chamberlain a mai declarat că nu cunoaște observațiile pe care Vaticanul le-ar fi prezentat — se spune — împotriva încheerii unui pact cu Rusia.

Cea dintâi reprezentanță parlamentară reală a voinței obștești

Sau efectuat alegerile pentru adunarea deputaților.

În liniște, în ordine, fără izbucniri de patimi care să dea loc la răfueli ocazionale, s'au întâlnit la urne cetățeni din toate categoriile profesionale, străini cu totul de orice preocupare de interes personal sau de clică, stăpâniți numai de conștiința răspunderii lor politice.

Prezentarea personală a fiecărui candidat cu activitatea sa în serviciul intereselor obștești, pe temelul căreia s'a socotit îndreptățit să solicite mandat de încredere din partea corpului electoral s'a făcut cu toată decența, ca într'un regim de moravuri politice civilizate.

N'a fost loc pentru licitație demagogică. N'au fost prieteni ai susținut, n'au fost adversari de po-negrit.

Cele dintâi alegeri parlamentare, în noul regim constituțional, s'au făcut sub semnul solidarității naționale. Candidații din toate circumscripțiile electorale ale țării s'au găsit încadrați într'o disciplină unică, au fost însușiți de o simțire comună și se devotau aceluiași scop, de a servi, fiecare după puterile sale, în cadrul competenței

Papa adresează note diplomatice marilor puteri

LONDRA, 5 (Rador) — „Daily Mail” anunță din Roma că Papa va adresa note Franței, Angliei, Poloniei, Germaniei și Italiei. Aceste note nu vor avea același text, însă vor fi redactate în același spirit, Suveranul Pontif făcând apel la guvernele celor cinci mari puteri ca să dea dovadă de înțelegere în chestiunile ce le interesează.

sale, cu tragere de inimă și totală dezinteresare pentru sine și Patrie.

Alegătorii au avut sarcina mult ușurată.

N'au votat sub presiunea nici unei obligații.

S'au călăuzit exclusiv de preocuparea de a cântări bine votul, ca dinire candidații demni de încrederea obștească, să izbutească cei mai buni.

Dar calitatea esențială a acestor operațiuni electorale a fost corectitudinea. Rezultatele înfățișează cu fidelitate voința corpului electoral. Nici un candidat nu a adunat voturi la întâmplare.

Nu s'a făcut ceea ce se chema sub vechiul regim electoral: umplutură, fals și fraudă.

Este pentru prima dată în istoria vieții noastre politice că magistrații prezidenți ai secțiunilor de votare, nu au avut de suferit asalturi organizate, care izbuteau de multe ori să răstoarne rezultate reale.

Magistratul și a îndeplinit în perfectă siguranță oficiul său de încredere. Alegătorul nu a mai cunoscut ce este aceea corupție.

Candidatul ales culege laurii izbânzii pe terenul exclusiv al meritelor sale recunoscute.

Țara, în sfârșit, sfâșiată atât amar de vreme de luptele politice care nu mai aveau nici o înfrânare, își are astăzi o adevărată reprezentanță parlamentară a voinței obștești.

În ziua când se cunoaște componerea celei dintâi adunări legislative a României Nouă, rezultată din operațiuni electorale reale fără precedent, gândul recunoscător al întregii mulțimi se îndreaptă către M. S. Regele, cititorul așezământului constituțional de Stat.

Pregătiri pentru deschiderea Parlamentului

BUCUREȘTI, 5. De azi dimineață au început lucrările la palatul Camerei. Deputaților, pentru a-i face toaleta necesară pentru deschiderea festivă a Corpurilor Legiuitoare.

Prăful depus în timpul de lungă inactivitate a fost scuturat, mobilele din nou lustruite, pretutindeni aranjate portretele M. S. Regelui, Marelui Voevod, Stema Țării și a

Frontului Renașterii Naționale.

Oonitoșul Oficial de azi publică decretul regal prin care se stabilește o indemnizație lunară de 15.000 lei pentru membri Adunărilor legiuitoare.

Parlamentarii agricultori-țărani, vor purta hainele țărănești cu pieptarul Frontului Renașterii Naționale.

Conferința înțelegerii de presă româno-polonă

BUCUREȘTI, 5 — Azi dimineață la orele 11, s'a deschis a 11-a conferință a înțelegerii de presă româno-poloneză, în sala de festivități a Camerei de Comerț și Industrie.

Au luat parte la conferință d. Eug. Titeanu, subsecretar de stat al presei, Conte Roger Raczyński, ambasadorul Poloniei, Colonel Wyzel Sciezynski, președintele comitetului național polon; Lugojianu, președintele comitetului național român, Piestrzinsky, Kozminsky, Simczek, Dunin Keplicz, Kleszczynsky, Kindler, dr. Kirikieu, Wolski, membrii delegației polone; I. Dragu, Th. Solacolu, Demostene Botez, Georgescu Cocos, Victor Alboteanu, J. Paleologu, Sobanski, membrii delegației române.

Sedința fiind declarată deschisă, ia cuvântul d. Titeanu, subsecretar de stat

Dsa arată, între altele, că în tre-

cutul său de ziarist s'a atașat efectiv de ideea colaborării polono-române. Exprimă regretul că timp de trei ani comitetele au întrerupt activitatea lor, care se dovedise atât de fericită mai înainte. Aceasta implică azi noi datorii pentru a recăștiga timpul pierdut. Ceea ce urmărim astăzi, ca și ieri, este cunoașterea reciprocă și adâncă a două țări pe care toate le pot uni și nimic nu le poate despărți.

Conducătorii noștri au și marcat-o prin manifestări, ale căror ecouri au reținut cu tărie opiniile noastre publice.

Astfel vizitele succesive ale Excelenței Sale prof. Mosciski, președintele Republicii Polone, Mareșalului Rydz Smigli, Exc. Sale Beck, ministru de externe, pe de altă parte primirea de neuitat pe care Polonia a făcut-o M. S. Regelui Carol II, Marelui Voevod Mihai a marcat prin manifestări simbolice, voința noastră fermă și comună de colaborare, pentru a apăra și organiza pacea. Căci noi credem în pace, în această pace pe care dorim s'o păstrăm cu cinste și fără care nu există civilizație și progres.

Ridicarea legaților noastre la rangul de ambasade n'a făcut decât să desăvârșească desvoltarea politicii de apropiere și încredere reciprocă. În această atmosferă de bun augur, suntem chemați să reluăm activ munca presei polono-române. Cer formal membrilor comitetelor să hotărască soluțiuni practice, pentru desvoltarea relațiilor noastre pe toate planurile ziaristice și spirituale, trebuie să

(Continuare în pagina III-a)

AXA ROMA-BERLIN

va încheia alianță militară cu Spania?

BERLIN, 5 (Rador). — Agenția „Havas” comunică: Duminecă atât d. Hitler, cât și d. Darré, au ținut cuvântări, declarând că nu se tem de incercuire, nici în domeniul politic nici în cel economic.

Față de declarația repetată că, în cazul unui acord cu Spania, puterile axei vor răs-

punde imediat, toate cercurile se întreabă, care va fi acest răspuns. Cercurile politice germane consideră că riposta va fi probabil o întărire a legăturilor între Tokio și puterile axei.

Aceasta ar fi însă, după aceleași cercuri, insuficient. Germania mai de grabă caută

să poată anunța închierea unei alianțe militare germano-italo-spaniole.

La Berlin se face tot posibilul pentru a se crea o atmosferă favorabilă unei asemenea alianțe.

Primirea făcută generalilor spanioli în Germania este semnificativă în această privință.

Sfințirea Troitei

ridicată în memoria Reginei Maria

Elevele școlii primare de fete No. 2 din cartierul Fabrică condusă de dna Livia Col. Ionescu, au ridicat o troiță în memoria Reginei Maria, în fața bisericii din Fabrică.

Toița a fost executată cu multă măiestrie la Academia de Arte frumoase din Timișoara.

Sfințirea troiței s'a făcut Duminică, în fața unui public numeros. Serviciul divin a fost oficiat de părintele Traian Golumbă.

Cinematografe

Fostul
Cinema Scala Arad
Telefon 20-10

MARE PREMIERĂ:

Familia judecătorului Hardy

O mare comedie de haz cu neîntrecutul

MIKEY ROONEY și
CECILIA PARCHER

Rețineți bilete la timp!

Jurnal nou

Repr. 5, 7.15, 9.15

„URANIA“

Arad, Telefon 12-32
Cinematograful de premieră

Programul următor Alarmă în Mediterană

Mare film de actualitate
vorbit în limbele:
franceză, germană și engleză
JURNAL NOU

Repr. 5, 7.15, 9.30

Cabaretul Cornul Vânătorului ARAD BAR

Program pe luna Iunie 1939
Daniloff Duo, Margareta Pop,
Miceanu Ketty, Popp Carola
Leonard Claris și Paraschiva
Noutate! Atențiune!

A sosit orchestra:
FAGYURA-PETICA
și Musical Sisters acordeoniste

Măncați și gustați un pahar de
vin la bodega și restaurantul

Ion Popescu

Str. Ștefan cel Mare No. 1

TIMIȘOARA II

Mâncări românești
Grătar special
Vinuri alese de

Cotnari și Drăgășani

Ridicarea pavilioanelor străjeresti

la liceul de fete „Carmen Sylva“, liceul comercial și gimnaziul „V. Babeș“

Duminică dimineața, liceul de fete „Carmen Sylva“, liceul Comercial și gimnaziul „Vincentiu Babeș“ au ridicat pavilioanele naționale ale stolurilor străjeresti.

Se bărilile au fost onorate cu prezența dlui rezident regal dr. Alexandru Marta, dr. Petre Warth, ajutor de primar, director Demenescu, Traian Boroancă, șef de cabinet, comandantul străjerilor din

Ținut, d. prof. Const. Nedelcu, comandantul legiunii de străjeri d. prof. Jucu, comandanta legiunii de străjeri d-na Smaranda Rosavan, director Ștefan Gherman, director Gheorghe Uliță, director Silviu Bejan, directorii Ionașcu și Petrovici dela ținut, etc.

La liceul de fete „Carmen Sylva“, după oficierea serviciului divin de către părintele Ioniță Imbroane, a

fost ridicat pavilionul național și apoi au fost sărbătorite mamelile cu cei mai mulți copii din județul Timiș-Torontal.

Excelența Sa dr. Al. Marta a rostit cu acest prilej o scurtă cuvântare, subliniind importanța natalității pentru Banat și înmănușat apoi diferite premii mamelor sărbătorite.

Dela liceul „Carmen Sylva“ asistența a trecut la liceul comercial și gimnaziul „Vincentiu Babeș“, Școlul liceului comercial, comandat de d. prof. Const. Ghimicescu și stolul gimnaziului, comandat de d. prof. Alexa Grivu au ridicat pavilioanele.

Serviciul divin a fost oficiat de părintele Seceneanțu

După ceremonialul ridicării pavilioanelor, au vorbit d-nii Alex. Grivu și Const. Nedelcu, răspunzându-le d. rezident regal dr. Al. Marta.

Apoi asistența a vizitat expozițiile de lucru manual ale școlii secundare din Timișoara.

Banca Marmorosch Blanck își va începe activitatea

BUCUREȘTI, 5 — În ultimă adunare generală a Băncii Marmorosch Blank, statutele instituției au fost modificate. Capitalul a fost fixat la 125 milioane lei, repartizat în 250 000 acțiuni a 500 lei.

Se arată că banca își va reîncepe

în curând, activitatea. În timpul concordatului, Banca Marmorosch a satisfăcut cca 90 la sută din obligațiile sale, care însumau cca 4 miliarde lei.

Banca va creia o întreprindere și pentru comerțul cu cereale.

România a câștigat cupa națiunilor la Varșovia

VARȘOVIA, 5 (Rador). — Iată clasamentul în Cupa Națiunilor (Cupa președintelui Moscicki).

1. România, 2) Polonia, 3) Suedia, 4) Letonia.

Cupa națiunilor a fost remisă românilor de ministrul armatei.

NENOROCIREA DIN PIAȚA DRAGALINA

Duminică dimineață, în Piața Dragalina din Timișoara, s'a întâmplat o gravă nenorocire.

Ferdinand Schuld, de 29 ani, proprietarul autobuzului 205 Tmș a plecat la Fratelia B, de unde a luat echipa de football Iuventus și mai mulți suporteri ai clubului, pentru a-i transporta la Sănnicolul Mare, unde trebuiau să dea un match de football.

Când au ajuns la Timișoara, a oprit autobuzul în Str. Fröbl, la un depozit de benzină, pentru a-i umple rezervorul. În timp ce rezervorul se umplea, cineva a aruncat un chibrit aprins și gazele emanate de benzină au luat foc cuprinzând mașina.

Persoanele din autobuz, înspăimântate, au sariț geamurile și au sărit afară, aiegan-du-se cu tăieturi și sgărieturi grave.

Șoferul Schuld, cu toate că făcările i-au aprins pantalonul la piciorul drept, a avut prezența de spirit să arunce nisip peste foc, evitând astfel explozia rezervorului de benzină și explozia depozitului de benzină.

Răniții au fost transportați la spital. Ei sunt: Andrei Secoșan, de 25 ani, Iosif Steiner de 28 ani, Andrei Toth de 26 ani, Ferdinand Schuld de 29 ani, Gizele Schum de 26 ani, Iuliana Kis de 21 ani, Maria Rundi de 34 ani, Achim Mariana de 25 ani, Alois Rundi de 35 ani și Carol Desideriu de 21 ani.

Autoritățile au deschis o anchetă pentru a stabili răspunderile.

Sinuciderea fostului director al fabricii de pălării „Unio“ din Jimbolia

O impresionantă sinucidere s'a întâmplat ieri în localitate. Andrei Feledi, de 36 ani, originar din Budapesta, fost director la fabrica de pălării „Unio“ din Jimbolia, și-a pus capăt vieții, prin strangulare, la locuința sa din str. Pestalozzi 2, cu un șnur de mătase.

A fost descoperit de servitoare

care a anunțat autoritățile.

Sinucigașul a lăsat o scrisoare în care arată că și-a pus capăt vieții, deoarece fiind cetățean străin a fost concediat din postul de director al fabricii de pălării „Unio“ din Jimbolia, rămânând fără nici o posibilitate să-și câștige existența.

Serbarea subcentrului P. P. Timișoara

Subcentrul P. P. din Timișoara a organizat Duminică la Teatrul Comunal un foarte reușit festival cultural, cu concursul corului elevilor dela Școala Normală și al artiștilor Băneșcu Orelă și Teodoru.

ZIARUL

„Magyarság“ a fost suprimat

BUDAPESTA 5 (Rador). Ministerul de interne a suprimat ziarul „Magyarság“, organul partidului „Crucea cu săgeți“ din cauza unor infracțiuni la legea presei.

Audițiunea clasei de orchestră dela conservatorul Timișoara

Duminecă dimineața, la orele 11, elevii clasei de orchestră dela conservatorul comunal Timișoara, au dat o audițiune publică în sala Palatului Cultural.

Elevii au fost dirijați de d. prof. Viljac și au executat bucăți din Mozart, Beethoven, etc.

Audițiunea a avut un succes deosebit, dovedind temeinica pregătire a elevilor.

O țigancă se îneacă într'o baltă

Țigancă Rozalia Ticu, din comuna, Tomnatic, jud. Timiș Torontal, s'a îneecat într'o baltă din fața cortului său.

La autopsie medicul a constatat că în momentul când s'a îneecat țigancă era în stare de ebrietate.

Parchetul a autorizat înmormântarea.

Știri și fapte diverse

Incercare de sinucidere. Mecanicul Ștefan Despot, domiciliat în str. Sarmisegetuza 5, certându-se cu soția sa, a încercat să se sinucidă, tăindu-și vinele dela mână stângă.

Înaintați Chesturii. O ganele poștienesu au arestat și înaintat Chesturii poliției municipiului pe indivizii Schtrull Vexler, din Iași și Valeriu Bumbu, din str. Pop de Băsești 41, cari au fost prinși în Piața Dragalina, pe când i-au furat dnei Agneta Bestovan, din str. Martirul Popescu 16, a sumă de bani.

Impotriva punșăilor s'au dresat acte de dare în judecată.

Accident de circulație. Căii dela căruța săteanului Nicolai Mustețu, din comuna Cebza, jud. Timiș Torontal, sperându-se, au rupt cu căruța patru scânduri din gardul proprietatea CFR.

Accidente de persoane n'au fost.

Se angajează

absolvenți ai Liceului Comercial la

Banca Victoria S.A. Arad

Coloniile de vară ale primăriei Timișoara, pentru copiii săraci

Primăria municipiului Timișoara a luat hotărârea ca să întreprindă și anul acesta coloniile de vară pentru copiii săraci, dela Poiana Măruului, lângă Caransebeș și Balcic. Deschiderea coloniilor se va face la 15 Iunie, când vor pleca din

Timișoara 2 grupuri de elevi săraci, conduse de câte un funcționar municipal și un medic.

Numărul copiilor ce vor fi trimiși de primărie să se recreze va fi de 300.

278.032.000 lei

IATĂ O SUMĂ FABULOASĂ PE CARE
LOTERIA DE STAT
O IMPARTE JUCĂTORILOR EI

LA 15 Iunie

CÂND SE TRACE CLASA IV-a A LOTERIEI A 19-a.



Nu pierdeți ocazia de a participa la această tragere, care vă dă posibilitatea de a deveni **MILIONAR ÎNTR'O CLIPĂ**

Dacă n'ați avut până acum lozuri, cereți Colecturii preferate de Dv. să vă dea lămuriri asupra modului cum puteți participa la tragerea clasei a IV-a

Sfințirea bisericii din cartierul Viile-Fabrică

Duminecă, în cadrul unei deosebite solemnități, la care au luat parte și reprezentanții autorităților în frunte cu dnii: rezident regal dr. Al. Marta, prefect col. Virgil Popovici și primar dr. Emil Țeranu, —

P. S. Sa dr. Andrei Magierul episcopul Aradului, a sfințit biserica ortodoxă-română din cartierul Viile Fabrică.

Solemnitatea a început cu un serviciu divin, oficiat de P. S. Sa Episcopul Andrei, înconjurat de un sbor de preoți, răspunsurile fiind date de corul de sub conducerea d. lui Gh. Ioanovici.

Cu acest prilej, P. S. Sa dr. Andrei Magieru a ținut o impresionantă predică, vorbind despre simbolul crucii și rolul bisericii creștine în viața poporului românesc.

Păr. Ștefan Șora, parohul bisericii sfințite, în cuvântarea rostită, a arătat greutățile întâmpinate dela începutul și până la terminarea bisericii. A terminat aducând mulțumiri conducătorilor orașului din ultima vreme, cât și d-lui rezident regal dr. Al. Marta pentru sprijinul material ce l-au dat la zidirea

acestei biserici.

„Bucuria credincioșilor din acest cartier este mare și recunoștința lor veșnică față de toți aceia cari au dat pentru ridicarea acestui locaș de închinăciune, — a încheiat păr. Ștefan Șora.

Ultimul a vorbit d. rezident dr. Al. Marta, care între altele a spus că toate mulțumirile ce cuvin M. S. Regelui Carol II. din grija căruia se fac toate lucrurile bune în țara românească. „El este acela care se interesează cu aceeaș dragoste de treburile obștești ca și de biserica creștină. Lui să-l mulțumim și să strigăm să ni-l trăiască Dumnezeu, — a spus d. rezident regal dr. Al. Marta.

Mulțimea de credincioși, prezentă la sfințire, a ovaționat viu pentru M. S. Regele Carol II.

După solemnitate, s'a servit asistenței o mică gustare.

Ziaristul Henry Berand a suferit un accident

VERSAILLES, 5 (Rador). — Pe șoseaua din apropiere de Montigny les Cornelles, un automobil în care se găsea cunoscutul ziarist Henry Berand și soția sa, a dreptat și s'a sfărâmat de un zid.

Ambii pasageri sunt grav răniți.

Informațiuni

Dr. AUREL N. DIMINESCU, medic dentist, și-a mutat cabinetul dentar în Bulv. Reg. Ferdinand Nr. 1 b, et. II. (fost Palatul Löffler c).

Conform dorințelor exprimate de clientela din provincie și de funcționarii de stat, consultațiile se vor ține și în zilele de Duminică și sărbători. Ascensorul casei stă la dispoziția On. clientele în mod gratuit. No. telefonului 41-85.

— D. Ion Vlasiu, asistent la Academia de Arte Frumoase din Timișoara, autorul apreciatului volum: „Am plecat din sat“, a fost distins de Academia Română, pentru această lucrare, cu premiul „V. Adamachi“, în valoare de 5000 lei.

— Se atrage pentru ultima oară atențiunea străinilor cari posed autorizație de a sta în țară, fără acte de călătorie, că în cazul când nu vor depune cererile pentru preschimbarea autorizațiilor cu cartele de identitate, până la 15 Iunie, vor suferi rigorile legii, aplicându-li-se sancțiuni grave.

— Ministerul de finanțe a anulat decizia de transferare a dlor dr. Partenie Mesaroș și Mugurel Pâșlea, dela Ad-ția de indirecte Timișoara.

— Timpul probabil de azi: Presiunea în creștere. Cerul variabil. Vântul va sufla potrivit din sectorul estic. Temperatura staționară. Ploi vor mai cădea în răsăritul țării.

— Eri s'a inaugurat linia aeriană Istantbul—București, cu avionul „Lares“. Avioanele de cursă vor circula de trei ori pe săptămână.

— Ministerul a hotărât să înființeze un institut național de sudură, unde inginerii și lucrătorii români vor putea să se perfecționeze în sudura autogenă și electrică.

Se va face în acest sens și o lege.

— Soc. Textila Românească, înființează o filatură proprie, pentru a-și sporii capacitatea, producând firele necesare întreprinderii.

— La Bled s'a constituit o cameră de comerț jugoslavo-română. Președinte e d. Damianovici, un mare industriaș și președinte de onoare d. Cădere, ambasadorul României.

— Guvernul român a ratificat acordul pentru dezvoltarea relațiilor intelectuale între România și Franța.

Agresiunile împotriva polonilor din Germania continuă

VARȘOVIA, 5 (Rador). — „Pat“ transmite: Agresiunea împotriva polonezilor continuă. În localitatea Purda, din districtul Allenstein, mai mulți germani au spart toate geamurile școlii poloneze.

În localitatea landorf, din acelaș district, au fost deasemeni sparte geamurile școlii poloneze.

Trebuie subliniat că pentru a treia oară autori acestor incidente

— cari nu pot fi găsiți de poliție — sparg geamurile școlii polone. Se semnaleză o recrudescență a exceselor antipoloneze în provincia Saxa.

Polonezii sunt ținta unor agresiuni continue, iar autoritățile germane fac fel de fel de șicane populației polone. Amenințările și injuriile la adresa polonezilor se produc aproape zilnic.

În localitatea Benwitz, din apropiere de Leipzig, primarul a luat un pașaportul unui muncitor polon.

Acesta cerând să i se restituie pașaportul, a fost imediat arestat fără nici un fel de motiv. În apropiere de Mitterfeld, polonezul U. banik a fost arestat de jandarmi. Alte cazuri de agresiune și arestări sunt deasemeni semnalate.

Ancheta în catastrofa submarinului „Thetis“

LONDRA, 5 (Rador) — Căpitanul Oram, comandantul flotei 5 pe submarine, primul salvat de pe submarinul „Thetis“, s'a dus azi dimineață la Amiralitate, unde a fost primit de Sir Shakespeare,

secretar de stat Membrii Consiliului Amiralității se vor întruni azi, pentru a examina primul raport al căpitanului Oram, asupra scufundării submarinului „Thetis“.

În City se declară că, deoarece

submarinul nu fusese încă recepționat de oficialitate, poliția lui asigurare era în vigoare. Suma pentru care fusese asigurat submarinul de către firma constructorului este 350,000 lire sterline. Este probabil că submarinul va putea fi scos la suprafață, dar se va prezenta chestiunea despăgubirii familiilor celor morți.

70 de morți și 150 răniți în urma incendiului unui cinematograf

MEXICO, 5 (Rador). — Un puternic foc a izbucnit Duminică noaptea la un cinema din localitatea Zacatepec, provincia Moreles. Au fost 52 morți și numeroși răniți.

Focul a distrus multe clădiri învecinate, precum și o fabrică de zahăr, una din cele mai mari din Mexico.

MEXICO, 5 (Rador). — Incendiul cinematografului dela Zacatepec a fost mult mai grav decât s'a crezut la început. În sală se aflau 800 spectatori.

Runt 70 morți și 150 răniți. Dintre cei carbonizați numai 28 s'u putut fi identificați.

Conferința înțelegerii de presă româno-polonă

(Urmare din pagina 1-a)

desvoltăm schimbul de informațiuni, reportajii, colaborare radiofonică, vânatoarea de știri false, care nu sunt decât manevre. Trebuie să desvoltăm turismul și mai ales schimbul tineretului nostru școlar universitar, pentru ca noile generații să poată continua munca ale cărei prime capitole le-am trasat noi. În direcția acestor gânduri, vă urez o muncă rodnică și utilă, pentru cele două țări ale noastre și pentru pace.

Cuvântarea ambasadorului Poloniei

A luat apoi cuvântul Conteles Raszczyński, ambasadorul Poloniei, care spune între altele:

Orice s'ar spune cu privire la

nesiguranța ce domnește actualmente în Europa, Polonia și România păstrează credința lor nezdruncinată în viitor, însuflețite amândouă de un optimism sănătos, rezultat al vitalității națiunilor noastre.

Dsa a vorbit de atmosfera de amicitie resimțită de orice polonez care pășeste pe pământul României, de strânsele relații de presă polonă-română și de necesitatea de colaborare pentru pacea, prosperitatea și progresul ambelor popoare.

Au mai vorbit apoi dnii: Colonel Wizel și Lugoșianu. D. Lugoșianu a dat cetire telegramelor adresate d-lui președinte Mosciski și M. S. Regelui Carol II, Mareșalului Rydz Smigli și președintelui Consiliului de miniștri d. Călinescu.

LONDRA, 5 (Rador) — Curaj puternici și frigid intens complica în mod considerabil sarcina șefilor fandrilor ce încearcă să ducă la bun sfârșit operațiunile pentru ridicarea la suprafață a submarinului „Thetis“.

Se pare că această operație dura mai multe zile.

LONDRA, 5 (Rador). — S'a primit telegrame de condoleanțe pentru pierderea submarinului „Thetis“ și oamenilor aflați pe bord din partea Regelui Italiei, președintelui Republicii Franceze, dlui Hitler și a dlui Mussolini, calitate de ministru al marinei italiene.

Noiu incidente sângeroase la frontiera ruso-manciuriană

TOKIO, (Rador). — Știri de izvor japonez anunță că dealțul frontierei între Rusia și Manciukuo s'au produs, Sâmbătă, multe ciocniri, în cursul cărora șase soldați ruși au fost uciși și zece răniți. Incidentele au fost provocate de soldații sovietici, care au trecut frontiera și au înfipt drapel pe teritoriul Manciukuo la cinci mile spre Vest de Ciang-Ling-Tse.

Localitatea aceasta se află în Nord s'au petrecut în Iulie 1938 serioase incidente cunoscute.